
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆目 的 

浦添市の環境保全活動の促進のため、自発的な環境保全活動を推進させる人材を育成すること、

並びに次世代を担う年齢層に対し、環境教育・環境学習の機会を提供すること 

 

◆概 要 

講 座 名 期 間 回 数 受講者数 
うち修了者数 

（6割以上出席者） 

環境教育リーダー育成講座（成人） 9～1月 5回 20人 14人 [70％] 

環境学習講座（児童） 7～8月 5回 30人 24人［80％］ 

 

◆講座の開催風景 

環境教育リーダー育成講座（成人） 

9/17（土）【第 1回】 [成人] 開講式・沖縄の自然環境と生物多様性・ 

琉球大学資料館（風樹館）見学・浦添の自然環境について 

     

開講式から始まり、環境についての基礎知識を学びました。また、琉球大学資料館（風樹館）にて、沖縄の自然
や文化ついて貴重な展示物を見学しながら学びました。 

 

10/8（土）【第 2回】 [成人] 海域生態系とカーミージー・里浜の保全と再生・カーミージー自然観察会 

 

 

 

 

 

 

     

沖縄や浦添周辺の海の環境や里浜の保全活動、カーミージーにいる生き物について学びました。 

 



 

11/19（土）【第 3回】 [成人] 浦添市クリーンセンター、リサイクルプラザ施設見学 

         

施設見学を行い、廃棄物問題の現状やリサイクルの推進状況を学びました。 

 

 

12/10（土）【第 4回】[成人] 事業者による環境への取り組み・地球温暖化防止活動・SDGｓについて 

各事業者の環境への取り組みや地球温暖化、SDGｓについて学びました。 

 

 

1/14（土）【第 5回】[成人] 環境概論・グループ討論・ふりかえりとまとめ・修了式について 

環境問題の歴史や身近な環境問題についてグループ討論をしながら今まで学んできたことの 

ふりかえりを行いました。 

 

 

◆受講生の感想等（一部抜粋） 

■このような講座で、参加者と会話をして、一人ひとり同じように環境問題を考え

ていて学習し、どのように行動すればよいか、また、何を行えばいいのかの意識

があり、意欲があるのだと実感しました。 

■ＳＤＧｓは手段であって目的ではないことを常に意識して取り組んでいきたい。 

■自然観察会におけるコーディネートの大切なポイントとして、知識を伝 える事

よりも、まずはじっくり観察してもらう、分からない事は一緒に調べてみる、 子

どもの感性を大事にするということでした。今後、子どもと接する上で意識して

いきたいと痛感しました。 

■短期間ではありましたが、先生方の講義、体験内容がどれも大変興味深く、勉強

になりました。もっと知りたい、考えたいという思いが湧いてきているので、今

後も学びを続けて環境について多くの人々と対話をしていきたいと考えていま

す。 

 



 

環境学習講座（児童） 
7/31（日） 【第 1回】[児童] オリエンテーション浦添市の歴史・文化めぐり 

      

オリエンテーションの後に、浦添市内の史跡をめぐり、歴史・文化について学びました。 

 

8/5（金）【第 2回】 [児童] 施設巡り（クリーンセンター・リサイクルプラザ・宜野湾浄水化センター・ 

北谷浄水場・海水淡水化センター） 

    生活に必要なごみ処理場や浄水施設等の施設の仕組みについて学びました。 

    ※感染症対策によりオンライン及びビデオでの説明を行っています。 

 

 

8/10（水）【第 3回】 [児童] 沖電開発水産養殖研究センター・浦添市歴史にふれる館・ 

カーミージー自然観察会 

    沖電開発水産養殖研究センターでサンゴの養殖体験、歴史にふれる館の見学、カーミージーで自然観察会 

を行いました。 

 

 

8/14（日）【第 4回】 [児童] 浦添大公園自然観察会 

 浦添大公園にて、自然観察会を行いました。 

 

 



 

8/21（日）【第 5回】 [児童] ふりかえり・まとめ・修了式 

    今までの講座内容をふりかえりとまとめを行い発表しました。そして、最後に修了式を行いました。 

      

 
◆受講生の感想等（一部抜粋） 

■私はこの講座を受けてから、植物や動物、環境についてたくさんのことが分かり

ました。環境について知ることで、これからの課題やいいところを見つけること

ができました。他の環境のことも知りたいです。 

■浦添大公園でホタルの幼虫を見ました。初めて知ったことはホタルの幼虫もホタ

ルの卵もみんな夜になると光ることです。とてもおもしろかったです 

■これからも自然をたいせつにしていきたいです。 

■この講座で、サンゴの養殖場が一番楽しかったです。ナマコは苦手だけど、サン

ゴの種苗を作ったり、アオウミガメのえさやりをするのがとても楽しかったです。 

■今日まで講座を受けて、沖縄や浦添などのさまざまな生き物や植物、海の生き物、 

ごみを処理する場所や、水道水をつくる施設などなど、いろいろなことを学んだ

りしてとても楽しかったです。これからも沖縄や浦添をいい環境にするために、

さまざまな意見を自分でいっぱい考えてみたいです。また、昔の道具などを調べ

てみたいです。 

■私は特に、自然環境を守っていきたいです。勝手に草や花をつまない、植物を傷

つけないなど、自分が意識してできることはたくさんあると思うので、これらの

行 動をすることで少しでも自然を残していきたいです。 

■今日まで学んだことを忘れないようにします。これまで学んだことを通して約束

などを守るようにします。友達などにも学んだことを話していきたいです。 


